

НАМ ПИШУТ

# Молодого задора полны

ШЕГАРСКИЕ ВТЕРАНЫ ВСТРЕТИЛИ ДЕНЬ КОМСОМОЛА В МУЗЕЕ

В СПРАВЕДЛИВОСТИ известного выражения «Не стареют душой ветераны», давно ставшего крылатым, можно было убедиться, побывав 27 октября в Шегарском краеведческом музее. Собрались здесь ветераны клуба «Дружба», которых пригласили на мероприятие, посвящённое празднованию Дня комсомола.

У всех присутствовавших лица буквально светились молодостью, а в движениях чувствовалась бодрость. Главное же – у каждого было приподнятое настроение и ощущение настоящего праздника. Этот праздник в честь Дня комсомола для нас, ветеранов клуба «Дружба», устроили сотрудники нашего краеведческого музея Татьяна Валерьевна Быканова и Владимир Николаевич Косов.

Интересную и познавательную презентацию по истории ВЛКСМ подготовил Владимир Косов. Каждый новый этап его рассказа сопровождался песней, которую дружно подхватывали наши ветераны.

Комсомолка 50-х годов Нина Егоровна Голозубцева вспомнила, как готовилась к вступлению в ВЛКСМ, учила Устав, выполняла поручения вожатой и комсорга школы. После окончания медицинского училища Нина Егоровна из Подмосковья, где жила и училась, по комсомольской путёвке приехала работать в Сибирь. Сразу по приезду она встала на учёт в райкоме ВЛКСМ – это было обязательным. В шегарском комсомоле Нина Голозубцева пробыла недолго, потому что вскоре написала заявление о приёме в КПСС.

История комсомола чередовалась с песнями и воспоминани-



Члены клуба ветеранов «Дружба» с хранителем музейных фондов В. Н. Косовым на экскурсии в Шегарском краеведческом музее

ниями ветеранов. Некоторые рассказанные ими истории были с юмором. Так, комсомолец 70-х годов Иван Иванович Рытов рассказал, как вступал в комсомол, а мама уговаривала не делать этого. «Может, ещё и не примут», – сказал он и подал заявление. В итоге активного пионера и школьного знаменоносца Ивана Рытова в комсомол приняли.

Когда перешли к истории шегарского комсомола, узнали, какие в нашем районе велись комсомольские стройки, сколько комсомольцев имели знак «Золотой колос», медаль «За трудовую доблесть» и другие государственные награды. Было приятно ветеранам услышать и знакомые имена.

Завершилось мероприятие гимном ВЛКСМ, после чего наши ветераны поделились

с музеем своими семейными реликвиями.

Спасибо Татьяне Валерьевне и Владимиру Николаевичу за хорошее настроение и ждём от них новых приглашений.

Ещё одна значимая дата для нашего клуба «Дружба» – это предстоящее в будущем году 10-летие создания областной организации «Дети войны». Этот статус из наших ветеранов имеют Мария Аверьяновна Загребина, Нина Егоровна Голозубцева и Галина Геннадьевна Афанасьева. У каждой из них своя история детства. У Марии Аверьяновны оно прошло в оккупированной Белоруссии. Детство Нины Егоровны прошло в Подмосковье, где хоть и не было фашистов, зато был страшный голод, от которого дети в школе падали в обмо-

рок. Галина Геннадьевна родилась в 1941 году и выросла в Сибири. Но погибшего на войне отца она не знала. Только когда стала взрослой, побывала на его могиле.

Страшное дело – война. Сколько горя и бед она несёт за собой. Наша святая обязанность – сохранять и передавать из поколения в поколение правду о самой страшной войне XX века и великом подвиге нашего народа. Дети той войны уже сами дедушки и бабушки, и было бы правильно, если бы они поделились с земляками историями своего нелёгкого военного детства и рассказали, как сложилась их дальнейшая жизнь.

Надежда ПЛЮТ,  
руководитель  
клуба ветеранов «Дружба»